Hamiltonianos que variam no tempo

Hamiltonianos dependente do tempo...
Probabilidade de transicao, Oscilacdes de Rabi...
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Postulado 6: evolucao dinamica do sistema

Schrodinger Picture

A evolucdo temporal do vetor de estado de um sistema quantico fechado
é dada pela equacio de Schrédinger.
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h— |s(t)) = H |ys(t

i () = A1)
Para Hamiltoniano independente do tempo, temos:

| -
0:(0) = exp (1 At~ 1)) (o)
A exponencial define o operador unitario de evolucado temporal
U(t, t,) = exp (—%Fl(t - to))

que evolui o vetor de estado [Y(t,)) — [¥(t)), tal que:
[s(2)) = U(t, to) |s(to)) -

Evolucdo temporal é no vetor de estado
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Postulado 6: evolucao dinamica do sistema

Interaction Picture

Representacdo particularmente atil em problemas onde o Hamiltoniano
depende explicitamente do tempo e pode ser dividido em duas partes:
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H(t) = Ho + Hi(t)
Neste caso, temos
4,(8)) = exp(iF(t — ta)/) 165(1))
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Definindo H, = exp(fl:lo(t — to)/h) - Hy - exp (—:'I:Io(t — to)/h)
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Temos ih g [¢,(t)) = H, [¢,(t)) e  HA = HA Hil+ 5

Evolucdo temporal tanto do vetor de estado como do operador
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Deseja-se resolver:
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Deseja-se resolver: l|1p(t)>’ i Suponha que conhecemos
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Deseja-se resolver: l|1p(t)>’ i Suponha que conhecemos
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Hamiltonianos dependentes do tempo

Deseja-se resolver:
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Hamiltonianos dependentes do tempo

Deseja-se resolver:
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Exemplo: sistema dois niveis + potencial harmonico

Deseja-se resolver: — .
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H, = Ei|1)(1| + E2|2)(2|; (B2 > Ey)
V(t) = ve™!|1)(2] + ve ™!|2)(1
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Exemplo: sistema dois niveis + potencial harmonico

Deseja-se resolver: ™ .
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H, = Ei|1)(1| + E2|2)(2|; (B2 > Ey)
V(t) = ve™!|1)(2] + ve ™!|2)(1

S e e o o e e e M M M M M M R M M M R M M M m M M e R e e

-

Formula de Rabi
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Exemplo: sistema dois niveis (osc. de Rabi)

Deseja-se resolver:
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Sistema dois niveis (osc. de Rabi) Frequéncia de Rabi
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Larmor Interacao Frequéncia de Rabi



Dindmica do spin...
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